

信 息 周 报

2012 年第 16 期
(总第 47 期)

党政办公室编

2012 年 5 月 21 日

李长春对教育系统深入学习贯彻 胡锦涛总书记五四讲话精神作出重要批示

日前，中共中央政治局常委李长春在教育部《加强和改进大学生思想政治教育工作简报》“胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立 90 周年大会上的重要讲话在高校师生中引起强烈反响”一文上作出重要批示，强调要深入贯彻落实胡锦涛总书记五四讲话精神，扎实推进大学生思想政治教育工作，为培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人作出新的更大贡献。

李长春在批示中指出，加强和改进大学生思想政治教育，是以胡锦涛同志为总书记的党中央从培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人、确保党和人民的事业兴旺发达出发，作出的一项重大战略决策。教育部通过编发《加强和改进大学生思想政治教育工作简报》，宣传了一系列各地各部门各高校加强和改进思想政治教育工作的好经验好做法，树立了一大批可亲可信、可敬可学的先进典型和优秀榜样，已经成为推进大学生思想政治教育工作的重要品牌。

李长春希望教育系统深入贯彻落实胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立 90 周年大会上的重要讲话精神，牢固树立育人为本、德育为先的理念，扎实推进大学生思想政治教育工作，推广成功经验和先进典型，不断增强针对性和实效性，扩大覆盖面和影响力，全面提升大学生思想政治教育工作科学化水平，为培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人作出新的更大贡献。

教育部、财政部、上海市共建上海财经大学

5 月 14 日，教育部、财政部、上海市人民政府在上海签署共建上海财经大学协议。教育部部长袁贵仁、上海市市长韩正、财政部副部长张少春代表三方签署协议并讲话。

袁贵仁指出，高等教育战线正在深入贯彻落实胡锦涛总书记在清华大学百年校庆大会上重要讲话精神和教育规划纲要，坚定不移地走以提高质量为核心的内涵式发展道路。此次两部一市共建上海财经大学，必将为学校改革发展提供新的机遇。

袁贵仁希望上海财经大学以共建为契机，在科学发展道路上迈出更加坚实的步伐。一是进一步明确发展目标。要紧紧围绕创建具有鲜明财经特色高水平研究型大学的发展定位，以“办特色、上水平”为主线，为国家经济社会发展、为上海“四个中心”建设提供强有力的人才保证和智力支撑。二是牢固树立人才培养的中心地位。要坚持育人为本、德育为先、能力为重、全面发展，深化教育教学改革，努力培养人文素质和科学素质并重、既熟悉中国国情又通晓国际规则的财经高端人才。三是大力推进协同创新。要以财政事业重大需求为导向，以创新能力提升为突破口，以机制体制改革为重点，探索建立开放、集成、高效的新模式，推动科学研究能力和社会服务水平不断提升。四是切实加强教师队伍建设。要以深化人事制度改革为突破口，努力打造师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高水平师资队伍。

上海市政府副秘书长翁铁慧主持签字仪式。教育部、财政部、上海市有关负责同志及上海财经主要负责人参加签字仪式。

财政部、教育部、江西省共建江西财经大学

5月15日，财政部、教育部、江西省人民政府在南昌签署共建江西财经大学协议。教育部部长袁贵仁、江西省省长鹿心社、财政部副部长张少春代表三方签署协议并讲话。

袁贵仁指出，此次两部一省签署协议共建江西财经大学，是深入贯彻落实胡锦涛总书记在清华大学百年校庆大会上重要讲话精神和教育规划纲要的具体举措，对于促进江西财经大学发挥学科优势和专业特色，更好地服务国家战略、服务财经事业、服务地方发展，具有重要意义。

袁贵仁希望学校紧紧抓住共建机遇，不断提高为全国财经事业发展服务的能力，积极主动地为江西科学发展、进位赶超、绿色崛起提供坚强的人才支撑和智力支持。要进一步理清发展思路，坚持优化结构、强化特色、注重创新，坚定不移走以质量提升为核心的内涵式发展道路。要牢固确立人才培养的中心地位，坚持育人为本、德育为先、能力为重、全面发展，努力培养人文素质和科学素质并

重、既熟悉中国国情又通晓国际规则的财经高端人才。要以财政事业重大需求为导向，以提升创新能力为突破口，以机制体制改革为重点，大力推进协同创新，努力推出一批有质量、有分量的成果，为促进我国财政金融事业科学发展，推动江西经济社会发展作出新的更大贡献。

江西省副省长朱虹主持签字仪式。财政部、教育部、江西省有关负责同志及江西财经大学师生代表参加签字仪式。

2012 年第一批国家建设高水平大学公派研究生项目录取人员公布

5 月 10 日，国家留学基金委公布了 2012 年国家建设高水平大学公派研究生项目（以下简称国家公派项目）第一批录取人员名单。以下是部分高校获批人数：

学校名称	人数	学校名称	人数
中央财经大学	17	对外经济贸易大学	10
上海财经大学	12	西南财经大学	12
中南财经政法大学	1	北京工业大学	16

中央财经大学、北京工业大学获教育部 “2011—2012 年度全国毕业生就业典型经验高校”荣誉称号

5 月 14 日，2011—2012 年度全国毕业生就业典型经验高校经验交流会召开，教育部部长助理、党组成员林蕙青，全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心主任张凤友出席会议。中央财经大学、北京工业大学荣获“2011—2012 年度全国毕业生就业典型经验高校”称号。

高校毕业生就业总结宣传工作旨在落实党中央、国务院关于加强高校毕业生就业工作的重要指示，进一步推动高校以就业和社会需求为导向的教育教学与人才培养模式改革创新，通过总结经验、宣传先进，推动全国高校毕业生就业工作的共同进步。本次就业总结宣传工作自 2011 年 9 月开始启动，经过申报推荐、材料评审、社会调查以及实地调研等环节，最终有 50 所高校获评“2011—2012 年度全国毕业生就业典型经验高校”。

首都师范大学获“全国五一劳动奖状”荣誉称号

近日，2012 年中华全国总工会全国五一劳动奖状、奖章和全国工人先锋号评选结果揭晓。北京市共有 11 家单位获得“全国五一劳动奖状”荣誉称号，首都

师范大学作为北京市教育系统唯一获奖单位获此殊荣。

中国人民大学与北京外国语大学签署合作协议 建立高校战略共同体

5月15日，中国人民大学与北京外国语大学签署战略共同体合作框架协议。双方将在人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、队伍建设和管理水平提高等方面进行深度合作，推动两校共同提升高等教育质量，服务国家发展战略的需要。

全国政协常委、外事委员会主任赵启正，教育部党组成员顾海良，外交部部长助理张明，新华社党组成员、副社长兼常务副总编辑周锡生，中国人民大学党委书记程天权等领导出席会议。中国人民大学校长陈雨露、北京外国语大学党委书记杨学义代表双方签署协议。

依据协议，双方将互为“第二校园”，互相开放相关课程，互认学分并互免学费，相互提供优秀研究生生源，互派教师，共同研究、开发“联合培养国际组织高端人才”、“高级复合型笔译人才”等项目。

双方将加强学术研究协同创新，共同争取首批进入国家“2011计划”，联合举办高端学术研讨会，加强国际区域和国别问题的研究合作，共同申报国家重大科研项目，推出重要学术成果；双方将积极服务北京世界城市建设，大力推动“国才智库工程”，共同探索与部委、地方、行业、企业合作共建新模式，推进多种形式办学，积极开展出版合作。

双方将建设公共外交研究等若干个协同创新中心，服务中国文化“走出去”的战略需要，加强孔子学院的合作，促进中华文化的海外传播。

双方将通过招收博士生或博士后进站的方式促进北京外国语大学非外语学科和中国人民大学语言学科的发展和建设，通过开设教师研修班和管理干部研修班、互派骨干挂职担任学院和部门负责人的方式提升队伍建设和内部管理水平。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012年5月21日